

北醫大舉辦 109 年度三創活動補助徵件，提供百萬元補助以鼓勵校內創新創業氛圍與環境

臺北醫學大學為鼓勵各單位辦理創意創新創業活動，特以深耕計畫進行三創活動補助經費，並於 2020 年 3 月舉辦「第一次創意創新創業活動補助徵件活動」。總計收到 7 件申請案，提出申請的單位包含醫學院、口腔醫學院管理發展中心、通識教育中心、管理學院生物科技高階管理碩士在職專班以及醫學工程學院生物醫學工程學系等。本次徵件活動審查小組由教務處、事業處、通識教育中心及跨領域學院等多位主管所組成，活動內容涵蓋了創意創新創業等不同類型競賽與活動，內容也從問題探索、程式設計、輔具開發到醫學工程競賽等各項特色主軸，希望本校同學可透過參與各種三創活動或競賽，進而從參與中學習創意創新到創業之歷程。最終共有 4 案獲得全額補助、2 案獲得部分補助，總補助金額達 90 萬元；剩餘 10 萬元做為協調各三創活動彈性使用的費用。



【圖：跨領域學院創新創業教育中心內部的開放式工作坊教室（左圖）及數位創客基地（右圖）】

近年來積極導入校園創意、創新、創業的三創教育，營造全校創新創業氛圍與環境，以跨領域學院為平臺，透過課程創新、空間營造、體制變革，擾動學生慣性，轉化學生對學習路徑的既定認知與框架，誘發新的學習型態，讓學生在本校既有的醫療養護專業之外更具韌性。透過各項實驗方案的推動，學生知道如何從「0 到 1」無中生有，在探索未知的過程中產生敢於冒險，不怕失敗的勇氣，也了解如何從「1 到 N」，在轉化與推廣創新價值的過程中，培養跨界共創所需的能力、習慣與夥伴。

跨領域學院創新創業教育中心最核心任務，是希望能將本校轉化為親創新與創業校園，扎根校園師生的產業化思維，對於教師參與產學合作或落實研發成果商化應用方面更有顯著的提升。對於投入產學相關合作之的教師或學生，可藉由與業界共同參與研發專題的過程，提升研究本身的實際利用性，並且透過育成中心的協助，可更有效率的媒合教師、產業界與政府資源。【右圖：創新創業教育中心購置 zenbo 機器人供學生開發套件】



【下圖：2019年5月北醫大募資路演競賽大合影】



(文/跨領域學院創新創意教育中心)